

bb.76. / a bel földi ... folyt./ra

41. sajtótájékoztató a reklámról
42. tudományos fűszerpaprikatermesztési tanácskozás kalocsán
43. nógrád megyei ipari szövetkezeti tanácskozás
44. egyenletesebb lesz a magyar-szovjet vasúti áruforgalom
45. az ovh és zala megye vezetőinek tárgyalása
46. szerk. figy.: javítás a 23-as hírre
47. erdélyi miklós nyugat-európai hangversenykörútra indult.
48. tudnivalók a személyi igazolványok cseréjéről
49. az unicef a világ gyermekeiért /5.jav./
50. türkmén szőnyegkiállítás miskolcon
51. ülést tartott az országgyűlés ipari bizottsága
52. óvári miklós hajdu-bihar megyében
53. sarlós istván somogy megyében/56.jav./
54. két munkácsy-dijas közös kiállítása
55. csuhány kálmán kiállítása dunaujvárosba
56. „az év képei”, pályázat eredménye
57. megemlékezés a szerb kollégium alapításáról
58. bucsu hajnal imre akadémikustól
59. eltemették thurzó gábort
60. rádió dokumentumjáték pályázat eredménye
61. nagykáta népi együttes sikere agrigentóban
62. divsz távirat az ensz-hez
63. divsz szolidaritás a haladó iráni erőkkal
64. nyolcezer ember a gátakon
65. réti zoltán kiállítása pécssett
66. tanácskozás a budapesti pártbizottságon
67. magyar játékfilm szemle - pénteki program
68. bemutatkozott a népszínház táncsoportja
69. k-r-u-d-y-irodalmi est a radnóti miklós színpadon
70. szlovák fotóművészek tárlata
71. roscsin drámájának bemutatója pécssett
72. időjárásjelentés
73. emlékünnepség
74. ismét üzemzavar a kis földalattin
75. víznyomáscsökkenés
76. hírjegyzék/

- v é g e -

készült az mti bel földi főszerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy
izsák erika

21.25/ra

-46-

22^{to}

UG

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. február 17. s z o m b a t

bb.1. új szobrok, domborművek, plasztikák budapestnek

i/mir/gg/ra bc ie

1979. február 17.

új képzőművészeti alkotásokkal díszítik a következő hónapokban budapest köztereit a fővárosi képzőművészeti igazgatóság. benedek elek bronzból és füst milán mészkből készült életnagyságu mellszobra - borsos miklós, illetve papakrisztosz andreasz szobrászművész alkotása - a városliget művészcsatányára kerül.

elkészült a középkor tudós egyénisége, regionomtanus domborműves emlék táblája is. a neves matematikus és csillagász, a trigonometria továbbfejlesztője, aki annak idején részt vett a naptárreform előkészítésében, és jelentős érdemeket szerzett a korabeli matematikaoktatás továbbfejlesztésében is, az 1400-as évek közepe táján mátyás király udvarában tanulmányozta a törököktől zsákmányolt görög nyelvű írásos emlékeket. az ő, és a királyi vár más nagynevű tudósainak emlékét megörökítő rátonyi józsef szobrászművész alkotta - domborművet márciusban helyezik el a budai vár belső udvarában, a budapesti történeti múzeum alatti falszakaszon.

/folyt.köv./

UG

-1-

bb.1. / uj szobrok folyt./ra

márciusban kerül végleges helyére stróbl alajos alkotása, a híres justitia-szobor is. az igazság istennőjének „képmása”, amely hosszú ideig az egykori kuria, a mai néprajzi muzeum épületének csarnokát díszítette, majd ideiglenesen a károlyi-palota udvarán kapott helyet, a restaurátori munka nyomán kissé át is alakult. az eredetileg trónuson ülő szoboralakot kovács ernő szobrászművész kisebb kiegészítésekkel körüljárhatóvá tette. az „ujjavarázsolt”, szobor a pest megyei bíróságnak a thököly ut és hungária körút sarkán álló épülete mellé kerül.

kijelölték janzer frigyos szobrászművész korábban elkészült szabó ervin-szobrának helyét is: az életnagyságu mellszobrot tavasszal a kelenföldi városközpont szabó ervin könyvtárának csarnokában állítják fel. a viii.kerületi rezsó téren rövidesen felavatják braun éva új emlékkövét is. a régít, amely az évek során erősen megrongálódott, annak idején a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosának emlékére, braun éva tisztelői állították. a lászló péter szobrászművész tervei alapján készült új emlékkő kétméteres, vörösréz domborítású applikációval díszített. néhány hét múlva új helyre kerül pátzay pálnak a dunakorzón, a szende pák utca végén álló bronz „sportlovas”,-a is. a lovasszobor - melynek a dunaparti szállodasor tervezett építése miatt kellett új helyet keresni - továbbra is a dunaparton, a komjádi uszoda és a margit-híd közötti zöld területen, a margit-híd budai hídfője közelében díszíti majd a várost.

az idei első negyedév szobortelepítési programjának összeállításakor gondoltak a legkisebbekre is: lessenyéi mártá szobrászművész tavaly elkészült, falovacská című játszótéri plasztikája a margitszigeten kap helyet: a tavasz közepétől már a szigeti szabadtéri mozival szemben levő játszótéren „várja”, a gyermekeket./mti/

bb.2. mire a vásárlóhoz jut az élelmiszer - vizsgálják a népi ellenőrök

i/az/mm/ra bc ie

1979. február 17.

egy korábbi ellenőrzést követ az utóvizsgálat: az élelmiszerkereskedelmi vállalatok, a fogyasztási szövetkezetek, a sütő-, a hús-, a söripari üzemek, illetve a fuvarozók illetékesei adnak majd választ a kérdésre, kellően megszervezték-e az élelmiszerszállítást.

/folyt.köv./

UG

-2-

bb.2. / mire a ... folyt./ra

e témakörben vizsgálódnak a most kezdődő felmérés során a fővárosban, baranya, békés, szolnok és tolna megyében a népi ellenőrök. végtére is a lakosság jobb ellátását szolgálja, ha a nagykereskedelemtől, avagy közvetlenül az élelmiszeripari vállalatoktól a boltokig szerződés szavatolta gördülékenységgel jut el az áru, ezért indokolt a vizsgálati programban is megjelölt kérdés: tartalmazzák-e a szállítási szerződések az áru mennyiségét, választékát, a szállítások gyakoriságát, a göngyölegek visszavételének feltételeit. nem mindegy az sem, hogy a kiskereskedelmi vállalatok központjai képesek-e kellően áttekinteni, milyen áruból nem jut - jóllehet megrendelik - a boltokba, mely szakaszban, a nagykereskedelemnek avagy az iparnak felelősen „sikklik-e ki”, a szállítmány. más téma: vajon sujtja-e kellő szankció a szerződést semmibe vőket?

a szállítás és a fuvartervezés mellett a technikai higiéniai feltételekről is tájékozódnak a népi ellenőrök. vizsgálják, milyen a raktárhálózat, az üzletek rendelkezésére áll-e megfelelő mennyiségű konténer, rakodólap, a belső anyagmozgatáshoz szükséges kiskocsi, egyéb eszköz, s hogy a különböző vállalatok a szállítás és az anyagmozgatás korszerűsítésének tervbe vett teendőit összehangolják-e./mti/

..-

bb.3. másfél milliárd gyermekért - nemzetközi műsor a televízióban

i/cs/mi/ra bc ie

1979. február 17.

a nemzetközi gyermekév alkalmából az unesco és a francia televízió közös műsort készített, amelyet vasárnap kora délután sugároz a magyar televízió, másfél milliárd gyermek címmel.

hét ország államfője szól a felnőttekhez a világon élő másfél milliárd gyermek érdekében, az ensz gyermeki jogokról hozott deklarációjának érvényesítéséért. leonyid brezsnyev szovjet, tito jugoszláv, carter amerikai, giscard d'estaing francia, kaunda zambiai, perez venezuelai államfő és bhumibol aduljadedsz, thaiföld uralkodója üzen a világ népeinek a műsorban, amelyben a hét ország gyermek-művészegyütteseit is láthatják a nézők. a műsort az ismert színész, peter ustinov vezeti./mti/

UG

..-

-3-

bb.4. gyermek-bélyegsorozat

i/kf/gg/ra pp ie

1979. február 17.

a posta a nemzetközi gyermekévről három egyforintos bélyegből álló sorozat kiadásával emlékezik meg. az új bélyegsorozat február 26-án kerül forgalomba.

a gyermek-bélyegsorozat kass jános grafikusművész tervei alapján több színű offset-nyomással a pénzjegynyomdában készül, 393.000 fogazott és 9.900 fogazatlan példányban. mindhárom bélyegen egységes a nemzetközi gyermekév emblémája, eltérőek viszont a bélyegek rajzai. az egyik bélyeg a gyermek örömet szemlélteti, virágokat tartó, Lepkét kergető kisfiúval, kutyával, virágokkal. a második bélyeg a gyermek és a család kapcsolatát jelképezi, szülőket, kisfiút, kislányt, virágokat ábrázol. a harmadik bélyeg rajzán egymás kezét fogó két kisfiú és egy kislány látható a háttérben virágokkal. /mti/

-. -

bb.5. pályázat zenész-tiszthelyettesképző szakközépiskolai jelentkezésre

i/km/s/ra bc ie

1979. február 17.

a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel az általános, különösen a zenei általános iskolák 8. osztályos fiú tanulóit, akik vonzódnak a katonai életpálya, a zenész tiszthelyettesi hivatás iránt, s vállalják, hogy a tanulmányaik befejezése után a magyar néphadseregben katonazenészként teljesítenek szolgálatot.

az iskola budapesten, a zalka máté katonai műszaki főiskola szervezetében működik és ötéves időtartamu. a zenei és a közismereti oktatást a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola kihelyezett tagozata végzi. a felvételi követelményeknek megfelelő tanulók növendéki, ötödik évtől hallgatói állományba kerülnek, és tanulmányaik során zeneművészeti szakközépiskolai, illetve katonai képzésben részesülnek. végzésük után tiszthelyettesi rendfokozattal, középiskolai végzettséggel /érettségivel/ a magyar néphadsereg fuvós-zenekaraiba kapnak beosztást. az iskolán eltöltött idő alatt a tanulók teljes és ingyenes ellátást /kolleágiumi elhelyezés, étkezés, ruházat, tanszer, hangszer, kulturális és sporteszközök/, továbbá a tanulmányi eredménytől függően teljesítmény-pótlékot és zsebpénzt kapnak.

/folyt.köv./

UG

-4-

bb.5. / pályázat ... folyt./ra

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, egészségi és fizikai alkalmasság, középiskolai tanulmányokra és zenei oktatásra való rátermettség, a szerződésben rögzítettek vállalása.

a pályázók jelentkezési lapot a megyei hadkiegészítési és területvédelmi /budapesten a fővárosi hadkiegészítő/ parancsnokságtól, illetve az iskola igazgatójától szerezhetik be. a jelentkezési laphoz sajátkezűleg irt önéletrajzot, szaktanári javaslatot, egészségügyi igazolást kell mellékelni. a pályázók egyidejűleg más közép- vagy szakmunkásképző iskolába is jelentkezhetnek. a jelentkező fiatalok felvételi vizsgán vesznek részt, ennek időpontjáról az iskola igazgatósága küld értesítést. a felvételi vizsga elméleti és zenei anyaga megegyezik a zeneművészeti szakközépiskola követelményeivel.

a jelentkezési határidő: 1979. március 10. /mti/

-. -

bb.6. a gyár is, a vásárló is jól jár - szoknyák, nadrágok a győri richards finomposztógyárból

mzs/st/ra ie

1979. február 17.

gazdagodott a győri richards finomposztógyár tevékenysége: a szoknyák és nadrágok varrását kezdték meg saját kelméikből. a gyár a szükségből csinált erényt. termékeinek jelentős hányadát exportálja, és az export megrendeléseknél néhány veggel mindig többet gyártanak. ezt az ugynevezett biztonsági tartalékot a kereskedelmi vállalatoknál nem tudják értékesíteni, mivel kis tételekről van szó. a leggazdaságosabb megoldásnak azt találták, hogy ezeknek az anyagoknak a feldolgozására konfekció üzemet nyitnak. egy meglévő épületben helyezték el a szabásgépeket, itt kiszabják a szoknyákat és a nadrágokat, majd bedolgozóknak adják tovább, akik otthon varrják meg a ruhadarabokat. a hazai kereskedelem az év első felében 16 ezer szoknyát és nadrágot rendelt a richardstól. a kezdeményezéssel jól jár a gyár, mert értékesíteni tudja maradékait, de jól jár a vásárló is. ugyanis a richards szoknyák, nadrágok egyedi darabok, illetve kis szériák, melyekkel a választékot bővítik. /mti/

-. -

UG

-5-

bb.7. iskolák hajduváz-ból

kal-ká/ra ie

1979. február 17.

első ízben az idén alkalmazták szabolcs-szatmár megyében az ugynevezett hajduváz építési technológiát. a hajdu-bihar megyei házgyár eljárásával a szabolcsi építőipari vállalatok alig több mint egy esztendő alatt hozták tető alá három község új általános iskoláját. a hagyományos építési mód kapacitáshiánya miatt ugyanis az oktatási intézmények átadása késne, ezért döntöttek a beruházók a paneles módszer mellett.

az elemekből gyorsan, s a korábbinál lényegesen kevesebb dolgozóval összeállítható épületek kivitelezését tavasszal kezdik meg, s az 1980-as tanévben már az új intézmény falai között tanulhatnak a kótaji, a nagyhalászi és az ajkai kisdiákok. mindhárom településen a nyolc tanterem mellett két előadó és napközis helyiségeket is kialakítanak az építők, s valamennyi iskolához tornaterem kapcsolódik majd./mti/

--

bb.8. megépült az első vidéki trolibuszvonál szegeden

dob/st/ra ie

1979. február 17.

a vidéki városok közül elsőként ez év április végén szegeden indul meg a trolibuszközlekedés. a belvárosi bartók béla tér és az ujszeged közötti első vonalon már elhelyezték a közvilágítási kandeláberként is szolgáló vezeték tartó oszlopokat, s befejezték a felsővezeték szerelését. a vezeték beszállítása illetve az áramátalakítóra történő rákapcsolás után megindulhatnak a próbajáratok. a jövő hétre várják budapestről kilenc új, szovjet gyártmányú trolibusz megérkezését. a közlekedési szakemberek első sorban a gazdaságos energiafelhasználás, valamint a környezetvédelem szempontjából döntöttek a trolibusz vidéki meghonosítása mellett. szeged így az ország egyik legtisztább levegőjű városa lesz, hiszen a tüzelésnél a földgáz, a tömegközlekedésnél a villamosenergia felhasználása került előtérbe.

/mti/

UG

--

-6-

bb.9. hóvirágok, nagyköcsagok

dáv/st/ra ie

1979. február 17.

a közeledő tavaszt jelzi: a vértés hegység szél től védett, napsütötte lankáin kinyílt a hóvirág, s kibontották sárgásbarna barkáikat a mogoróbbokrok. az erdőt járó vadászok, erdészek, erdei munkások mind gyakrabban bukkannak elhullott szarvasagancsra, az idősebb bikák ugyanis már levetették korójukat. a legkorábban költő madarak, a védett hollók már őrzik a tojásokat, s néhány hét múlva kikelnek a fiókák. az adonyi halastavaknál megérkeztek nyári szállásukra az első tavaszi madárvendégek, a hófehér nagyköcsagok, s csapatostól érkeznek a vizek környékére a nyári ludak is./mti/

--

bb.10. forgalomból kivont termékek

i/kf/gg/ra pp ie

1979. február 17.

ujabb hibás termékek árusításának tilalmáról jelent meg közlemény a belkereskedelmi minisztérium hivatalos lapjában.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet a forgalomban levő áruk hatósági ellenőrzése során a nemez-és rosfeldolgozó háziipari szövetkezetben készült csomagleszorító kötélről megállapította, hogy szakitószilárdsága nem megfelelő, könnyen elszakad, így rendeltetésszerű használatra alkalmatlan. a kötél minőségének romlása miatt a szövetkezettől korábban már megvonták a kiváló áruk fóruma megkülönböztető jelének használati jogát, s most teljesen kitiltották a forgalomból a terméket.

tóbel józsef budapesti kisiparos figurás műanyag csörgőjének és kovács sándor budapesti kisiparos ugyancsak műanyagból készült játékfontatójának árusítását azért tiltották meg, mert sem anyaguk, sem a hozzá felhasznált színezékek nem feleltek meg az egészségügyi követelményeknek.

a kermi a fogyasztási cikkek minőségének legfőbb őre, sokféle módon képviseli a vásárlók érdekeit. az üzlethálózatban levő fogyasztási cikkek rendszeres ellenőrzésével például megakadályozzák, hogy hibás, balesetveszélyes, az egészségre káros cikkeket árusítsanak. a múlt évben ilyen kifogások miatt 47 termék árusítását tiltották meg, s intézkedtek arról, hogy az egész országban kivonják ezeket a forgalomból./mti/

--

UG

-7-

bb. 11. nagyobb tavaszi gabona-vetőmag választék

i jf tr pp il ie

1979. február 17.

a tavalyi esztendő nem kedvezett a gabona vetőmag, fogásnak, az átlagosnál kevesebb volt a napfényes órák száma, s a rendszertelenül érkező csapadék is keresztülhuzta a vetőmagtermelő gazdaságok szakembereinek számítását. az, hogy az idei tavaszi vetőmagellátás a fajtaválaszték tekintetében mégis jobb lesz az elmúlt évinél, lényegében a vetőmagvak szakszerű előkészítésének, gondos osztályozásának és kezelésének köszönhető. a kedvező ellátás biztató a mezőgazdasági termelők számára.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat legnagyobb feladata a tavaszi kukorica-szaporítóanyag biztosítása. miután a korábbi felmérések szerint a gazdaságok a vártnál lényegesen nagyobb arányban kívánnak az idén rövid tenyészidejű hibrideket termesztetni - ezek előbb érnek be, így kisebb a termelési kockázat - a vállalat minden eddiginél nagyobb készleteket biztosított a hazai és külföldi, típusokból, a készletezés csak nem teljes egészében lehetővé teszi a mennyiségi, valamint a választéki igények kielégítését. néhány kukorica vetőmagféle azonban hiánycikk lesz; ezek tavaly megsínylették a kedvezőtlen időjárást. helyettesítésükre hasonló rendeltetésű kukoricákat biztosít a vállalat.

a tavaszi árpából kitűnő lesz az ellátás.

a vállalat 35-40 százalékos tartalék-készlettel is rendelkezik, így az utólagos igényeket is kielégítik. az elmúlt évinek többszöröse áll majd rendelkezésre a kitűnő minőségű favorit és rapid fajtákból, ezek elszaporítása tavaly jól sikerült. a kiszárlítást február végéig befejezik, ugyanugy, mint a zabfélék vetőmagját. ezekből szintén az igénynél nagyobbak a raktári készletek, úgyhogy a pótmegrendeléseket is visszaigazolják.

a gabona vetőmagvak tartalék-készletei lehetővé teszik, hogy ha az őszivetésű kalászosok a telet rosszul viselték volna, úgy a helyi kiszárlítás után ismét gabonákat vessenek az, el-
árvult,, földekre./mti/

g⁴ UG

--

- 8 -

bb. 12. tojástálca üzemét épít a bábolnai mezőgazdasági kombinát

ber ká il ie

1979. február 17.

évente 72 millió tojás csomagolására alkalmas tálcákat készít majd az a gyár, amely a bábolnai mezőgazdasági kombinátban épül. ezzel nemcsak saját exportszállítmányait csomagolhatják olcsóbban a bábolnaiak de szinte teljesen kielégíthetik a hazai igényeket. a tálcákat eddig nagyrészt tőkés országokból hozták be.

a tálcagyártó üzem terveit a kombinát saját tervező irodája készíti, a berendezéseket széles körű piackutatás alapján rendelik meg. olyan technológiát vásárolnak, amelyhez a legbiztonságosabban lehet az alapanyagot beszerezni: ez a hulladék újságpapír lesz. a döntésnél fontos szempont, hogy gazdaságosan termeljen az új gyár, és minél kisebb legyen energia- és munkaerő igénye.

az új gyár költségének 30 százalékát saját erőből fedezi a kombinát, a magyar nemzeti banktól pedig 90 millió forintos export árualapot növelő hitelt kapott. az importberendezés ára nem egészen egy év alatt a teljes beruházásé pedig 2,5 év alatt megtérül./mti/

--

bb. 14. új külszíni fejtés nógrádban

csiz ká il ie

1979. február 17.

a nógrád megyei szénbányák új külszíni fejtésében kezdtek meg a termelést kazár térségében. a bányá - amelynek feltárására és megnyitására hárommillió forintot költöttek - az első évnegyedben háromezer az esztendő végéig ötv ezer tonna barnaszenet ad a népgazdaságnak. tekintettel az ország energiahelyzetére, további kutatásokat folytatnak több olyan nógrád megyei körzetben, ahonnan - a kazárhoz hasonlóan - kéregbánya vagy külszíni fejtés kialakítása révén néhány éven belül összesen körülbelül egymillió háromszázezer tonna barna szén kitermelése re van lehetőség./mti/

--

- 9 -

8.15/il

g⁴ UG

bb. 13. előtérben a korai érésű szőlőfajták- megkezdtek a szőlőoltványok készítését heves megyében

kov st il

1979. február 17.

megkezdtek a szőlőszaporító anyagok előállítását a mátraaljai történelmi borvidék hagyományos oltványkészítő termelőszövetkezeteiben. több gazdaságban már nagyüzemi kertetek között hatalmas csarnokokban végzik a munkát. csupán a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezetben mintegy hatmillió vad-alanyt párosítanak nemes vesszővel, de nem sokkal kevesebb oltványt állít elő az abasári rákóczi termelőszövetkezet.

a korszerű telepítési módszerekkel szerzett tapasztalatok alapján újra értékelték az egyes szőlőfajtákat alkalmasságuk szerint és figyelembe vették azt is, hogy a későn érő szőlőfajtákat ezen a vidéken az utóbbi években gyakrabban érte súlyos károsodás az időjárás szélsőségei következtében. ezért elsősorban az izés zamatanyagban gazdag korai és középerésű fehér borszőlő fajták telepítését szorgalmazzák, amelyek egyúttal művelésre is alkalmasak.

a nagyüzemi telepítésekhez a leányka, a hárslevelű, a muskátottonel fajták iránt tovább növekedett a gazdaságok igénye. ezek mellett több olyan minőségi bort adó szőlőfajtával is gyarapodott a választék, amelyek korábban alig kaptak helyet a telepítésben, de a magas műveléssel bebizonyították életképességüket, mint például a tramini és az irsai oliver.

a nemrég jóváhagyott ugynevezett bikavér-program megvalósítása érdekében az egri történelmi borvidéken nagy súlyt helyeznek a kékszőlő fajták telepítésére is. ezért az idén jóval több szaporító anyagot készítenek hozzá, mint a korábbi években. /mti/

.-.

bb. 15. eredményes munkabiztonsági intézkedések a dunai kőolajipari vállalatnál

bam mné st il ie

1979. február 17.

gépesítették a parafincsomagolást és megváltoztatták a korábban gyakran marási sérülést okozó lugoldási technológiát a dunai kőolajipari vállalatnál.
/folyt.köv./

- 10 -

g² VG

bb. 15./eredményes ...folyt./il

ezek az intézkedések is hozzájárultak, hogy a vállalatnál jelentősen csökkent a súlyosabb balesetek száma, s az egy balesetre jutó kiesett műszakszám is kevesebb volt az előző évinél. a vállalat gazdasági vezetői és szakszervezeti bizottsága együtt mérték fel a munkavédelmi fejlesztés elmúlt évi eredményeit. egyebek között megállapították, hogy a balesetek túlnyomó többsége a karbantartásnál, az anyagmozgatásnál és az üzemen belüli közlekedés során fordult elő. ezért különböző célgépeket és a szállítást-rakodást korszerűítő berendezéseket vásároltak, több mint 9 millió forintért. tárolótartályaikat automatikus szintmérő berendezésekkel látják el, ezzel csökkentik a balesetveszélyes kézi szintmérést.

a vállalatnál évek óta megszervezik az ugynevezett vészelhárító gyakorlatokat. a tapasztalatok szerint ugyanis gyakran előfordult, hogy a gyakorlatokon feltelezett veszélyhelyzet a valóságban is bekövetkezett, és a dolgozók felkészülten sikerrel hártották el az üzembavart. a nagyszabású, a vállalat egészét érintő gyakorlatok mellett tavaly már munkahelyi üzemi vészelhárító próbákat is tartottak.

a balesetek megelőzését, az óvórendszabályok megtartását mintegy 200 társadalmi, munkavédelmi ór segíti. számukra rendszeresen szerveznek továbbképzést, tapasztalatcseréket. most elhatározták, hogy növelik az üzemi elsősegélynyújtók számát is. eddig 220 dolgozójukat képezték ki ilyen feladatra, s elvárják élni hogy a jövő esztendőre minden műszakban és valamennyi munkahelyen legyen jól képzett üzemi elsősegélynyújtó. /mti/

.-.

bb. 16. új fáklya szám

i da mmm c il ie

1979. február 16.

megjelent a fáklya legújabb száma. konsztantyin csernyenkónak, az szkp kb titkárának tollából elemző cikket közöl a folyóirat a szovjet kommunisták xxv. kongresszusa határozatainak megvalósulásáról. a szerző három évvel a nagyjelentőségű esemény után a gazdasági fejlődésben elért eredmények fényében vizsgálja a mezőgazdaság fellendülését az életszínvonal alakulását, szól a szellemi életről, a kgst-kapcsolatokról, az szkp békeoffenzívájáról és a nemzetközi helyzetről.
/folyt.köv./

8.45il

- 11 -

g² VG

bb. 16./ új fáklya folyt./il

a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta napját képes riport közzönti. a lap főszerkesztője nyikolaj zabelkin, aki 1944-45-ben a szovjet hadsereg tisztjeként részt vett budapest felszabadításában, színes írásban idézi fel a magyarországi háborús eseményeket, és megemlékezik a főváros felszabadulásának 34. évfordulójáról.

a dunai kőolajipari vállalat hétköznapjairól riportban számol be a lap. interjú olvashatnak az érdeklődők tamássy istván akadémikustól, a kertészeti egyetem tanszékvezető professzorától, akinek növénynevelő munkássága világhírré tett szert. képes riport mutatja bakut, az olaj városát. ugyancsak riportok vezetnek el az olvasókat husztra, a szövetség gázvezeték magyar és bolgár dolgozói közé, továbbá a tavaly bakuban megrendezett nemzetközi olaj ipari kiállításra, ahol a magyar résztvevők több díszoklevelet nyertek. a sportoldalon zebinisszo rusztamova, a neves íjász nő újabb eredményeiről tájékoztat.

a lap legújabb számát orosz nyelvű lecke, fáklya-fotó, filmelőzetes, keresztrejtvény, valamint a szovjet kultúra és tudomány házának programismertetője egészíti ki./mti/

--

bb. 17. felvétel a színház- és filmművészeti főiskolára
mi pr il ie 1979. február 17.

a színház és filmművészeti főiskola felvételt hirdet az 1979-80-as tanévre - nappali tagozaton - színész szakra és dramaturg-szakra. a felvételre érettségizett vagy az 1979-80-as tanévben érettségiző fiatalok jelentkezhetnek. felvételi korhatár: színész-szakon 18-22 év, dramaturg-szakon 18-26 év. a jelentkezést a választott szak fel tüntetésével írásban várják, mellékelve a jelentkezési lapot az iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt, életrajzot és 75 forint vizsgadíj befizetését igazoló postai csekk-szelvényt. miniszteri utasítás értelmében a művészeti főiskolákra jelentkezők egyidejűleg egy másik egyetemre vagy főiskolára is jelentkezhetnek. a jelentkezés határideje 1979. március 20. cím: színház és filmművészeti főiskola tanulmányi osztály, 1088 budapest, vas u. 2/c. a jelentkezési lap és a vizsgadíj befizetéséhez szükséges csekk-lap a főiskolán beszerezhető./mti/

--

- 12 -

8.55/il

9³⁰ VG

bb. 18. szávai nándor

gg pr il ie

1979. február 17.

kossuth díjas pedagógus, író, műfordító és irodalomtörténész hamvasztás utáni búcsúztatása február 21-én 1/2 11 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb. 19. czinege Lajos szíriába utazott

mm il kz

1979. február 17.

czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter szombaton reggel katonai küldöttség élén hivatalos, baráti látogatásra a szíriai arab köztársaságba utazott musztafa tlassz tábornok, a szíriai fegyveres erők és hadsereg főparancsnok-helyettese, honvédelmi miniszter meghívására./mti/

--

bb. 20. meghalt háner antal

mm il kz

1979. február 17.

háner antal, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje aki 1943 óta volt tagja a pártnak, 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása 1979. február 21-én szerdán délután negyed 3-kor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága
vas- fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb. 21. halálos baleset

mm il kz

1979. február 27.

molnár László 36 éves segéd munkás, ecsedi lakos a x. kerületi kolozsvári utca és ónodi utca kereszteződésében lévő villamosmegállóban egy beérkező 37-es villamos elé lépett. a villamos halálra gázolta./mti/

--

11 VG

- 13 -

bb. 22. george macovescu

il mm kz

1979. február 17.

románia szocialista köztársaság írószövetségének elnöke tárgyalásait befejezve hazautazott romániába./mti/

--

bb. 23. megjelenik a magyarországi románok néprajza

by il kz

1979. február 17.

a nemzetiségi klubokat is be kell vonni az anyanyelvi oktatásba, a hagyományok ápolásába - hangoztatták a magyarországi románok demokratikus szövetsége választmányának szombaton gyűlésén megtartott ülésén. állást foglaltak több új öntevékeny művészeti csoport létrehozása mellett is. ehhez, mint elmondták nagy segítséget jelent az a megállapodás, amelyet szövetség-szal kötött a szövetség titkársága. ennek értelmében a fogyasztási szövetkezetek anyagilag is támogatják a román öntevékeny művészeti együtteseket. hasznosnak ígérkező megállapodás jött létre a tit-tel is. eszerint a társulat külön nyelvoktató csoport szervezésével segíti elő a román nemzetiségű lakosság körében az anyanyelvi kultúra ápolását. a szövetség könyvkiadási tevékenységét értékelve elmondták az ülésen, hogy az ötéves terv célkitűzései e tekintetben - időarányosan - megvalósultak. ebben a vonatkozásban a legnagyobb 1979. évi vállalkozás a magyarországi románok néprajzának kiadása lesz. megjelenik a békés megyében élő román nemzetiségiek helyi szokásait bemutató kötet is./mti/

--

bb. 24. a fővárosi vízművek

il zs

1979. február 17....

értesíti a lakosságot, hogy karbantartási munkák miatt 1979. február 19-én 8 órától 15 óráig budaörs község és a xi. ker. budaörsi út, kőerbereki út, gazdógréti út, regős u. magasabb fekvésű részein nyomáscsökkenés esetleg vízhiány várható./mti/

--

- 14 -

11.30/il

11.30 VG

bb. 25. eltörött egy 800-as főnyomóvezeték - a vízművek közleménye

i mir mm il kz

1979. február 17.

szombaton a délelőtti órákban meghibásodott a csepeli gépházától kiinduló 800 milliméteres főnyomóvezeték amely dél-buda vízellátását biztosítja. a törött vezetékcsasz javítását a vízművek szakemberei azonnal megkezdték, a javítás idejére azonban a budapest vízellátását biztosító vezetékrendszer szigetszentmiklósi ágát le kellett zárni. a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint a javítás idején - amely előre láthatólag vasárnap estig tart - albertfalván és kelenvölgyben az épületek magasabb szintjein átmeneti nyomáscsökkenéssel, illetve vízhiánnyal kell számolni./mti/

--

bb. 26. keletmagyarországi amatőrfilm szemle egerben

kov il kz

1979. február 17.

szombaton egerben, a megyei művelődési központban megnyitották a kelet magyarországi amatőr film szemlét. amint a megnyitóján elmondták a tájegység amatőrfilmesei ezúttal 8. alkalommal vetélkednek egymással és mutatják be legújabb alkotásaikat. borsod, hajdu-bihar, heves, szabolcs szatmár és szolnok megyéből összesen 40 filmet neveztek. a 3-15 perces 16 illetve 8 milliméteres filmeket szakzsűri bírálja el.

Legjobbat a vasárnapi gálaesten a nagyközönségnek is bemutatják. ugyanekkor adják át a fesztivál díjait is. az első, a második, illetve a harmadik díj mellett a zsűri ítéli oda a heves megyei üzemek és intézmények által felajánlott értékes tárgyakat is. a filmszemle legjobbjai jogot nyernek arra hogy benevezzenek az idén sorra kerülő országos amatőrfilm fesztiválra./mti/

--

11.40/il

- 15 -

11.30 VG

bb. 27. véget ért a nemzetközi ciganológiai konferencia pé-
csett - szervezettebbé teszik a hazai kutatást

igo kz il

1979. február 17.

szombaton egy nevelési-oktatási modell tanulmányozásá-
val és egy fejlett cigányközösség meglátogatásával befejező-
dött a pécssett rendezett nemzetközi ciganológiai konferencia.
a résztvevő hazai és külföldi szakemberek a pécs-szabolcsi ci-
gánygyermek számára szervezett sokoldalú iskolaelőkészítő
foglalkozásokat alkalmasnak ítélték arra, hogy elvégzésük után
a cigánygyermek társaikkal egyenértékű tanulóként kezdhesse
el az iskolát. az itt alkalmazott módszer a cigánygyermek ne-
velésének és oktatásának egyik igen eredményes útja, a konfe-
rencia résztvevői a dél-baranyai gilvánfán egy tipikus román
anyanyelvű - ugynevezett baes - cigánytelepet látogattak meg.
a telep lakói a társadalmi beilleszkedés előrehaladott szakaszá-
ban vannak, amit a foglalkoztatottság, az iskolázottság, a la-
kás- és egészségügyi körülmények viszonylag magas foka is jelez.

a cigánygyermek nevelésével és oktatásával foglalkozó há-
romnapos nemzetközi konferencia a tanulmányi munkával véget ért.
a pécsi tanárképző főiskola rendezésében és az oktatási miniszté-
rium védnökségével tartott tanácskozás első volt a maga nemében:
a különböző országok ciganológusai első alkalommal vitatták meg
széles körben és tudományos színvonalon a cigánygyermek nevelé-
si-oktatási problémáit. a konferencián részt vett angol, csehszlo-
vák, finn, francia, izraeli, magyar, osztrák és svéd szakemberek
harminchétf előadásban számoltak be kutatásaik eddigi eredményei-
ről, cserélték ki tapasztalataikat.

a tudományos ülés állást foglalt emellett, hogy szervezeteb-
bé kell tenni hazánkban a ciganológiai kutatásokat, koordinálni
kell az ország különböző részein tevékenykedő szakemberek munká-
ját és még inkább figyelembe kell venni a külföldön e témában
elért eredményeket./mti/

--

- 16 -

12.00/il

13⁰⁰ UG

bb. 28. a budapesti közlekedési vállalat

i mir mm il zs

1979. ,qfebruár 17.

értesíti az utazóközönséget, hogy február 19-én, hétfőn
üzemkezdettől a 13. kerületi rajk lászló utcába visszahe-
lyezi a 91-es és 191-es jelzésű autóbuszok korábban ideig-
lenesen megváltoztatott végállomását.

február 19-ről 20-ra virgadó éjjel felsővezeték és vá-
gányépítési munkák miatt 22 órától hajnali 4 óráig vál-
tozások lesznek a 13-as, a 42-es, az 50-es járatu villamosok
vonalán is: az üllői ut és ceglédi ut kereszteződése, valamint
az őrs vezér téri végállomás között a 13-as jelzésű villamosok
helyett továbbá a határ ut és a nagyvárad tér között a 42-es,
50-es és 50-es éjszakai villamosjáratok helyett a kérdéses idő
ben villamos viteldijjal autóbuszok közlekednek majd. ugyanezen
a éjszakán - hasonló okok miatt - átmeneti változások lesznek
a 6-os, a 49-es jelzésű éjszakai villamosjáratok egyes vonal-
szakaszain is: a 6-os jelzésű éjszakai villamosok helyett a já-
szai mari tér és a moszkva téri végállomás között 0 óra 55 perc-
től 4 óra 10-ig, a 49-es jelzésű éjszakai villamosok helyett a
gellért tér és a moszkva téri végállomás között éjjel 1 órától
hajnali 3 óra 40 percig közlekednek járatpótló autóbuszok. a for-
galmi változás egy nappal később - február 20-ról 21-re virradó
éjjel 0 óra 40 perctől 4 óra 10-ig - ismét érvényben lesz a 6-
os jelzésű éjszakai villamosok vonalán a jászai mari tér és
a moszkva téri végállomás közötti szakaszon./mti/

--

bb. 30. gyenes andrás és volodia teitelboim megbeszélése

tr il zs

1979. február 17.

gyenes andres, az mszmp központi bizottságának tit-
kára szombaton fogadta a hazánkban tartozkodó volodia teitel-
boimot a chilei kommunista párt politikai bizottságának tag-
ját, a központi bizottság titkárát.

a szivélyes elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták
egymást pártjaik tevékenységéről, véleményt cseréltek a nem-
zetközi helyzet néhány időszerű kérdéseiről és a két testvér-
párt együttműködéséről./mti/

--

- 17 -

13.10/il

13⁰⁰ UG

bb. 29. időjárásjelentés

il zs

1979. február 17.

a meteorológiai intézet jelenti 17-én szombaton 12 órakor:
tovább csökken a hőmérséklet

a stockholm-riga-ogyessza vonalban néhány ezer km hosszú magasnyomású zóna található. a zóna délkeleti oldalán az északkeleti-kárpátok mentén, a német-lengyel síkságon át francia ország felé kanyarodva - rendkívül hideg levegő áramlik. a hideg levegő hatására csehszlovákiában, lengyelországban, az ndk-ban és nszk-ban folytatódik a kemény téli idő hófúvásokkal, havazásokkal. a hideg levegő eddig elkerülte a kárpát medencét, az elmúlt 12 órában azonban délkelet és északkelet felől kezdett a kárpátokon belüli területre is beszivárogni. emiatt a kárpát-medencében vasárnap estig fokozatosan tovább csökken a hőmérséklet.

házánkban pénteken erősen felhős, vagy borult idő volt, országsszerte esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, a nyugati határvidék mentén azonban meghaladta a 10 mm-t. szombathelyről 12, szentgotthárdról 14, sopronból 16 mm-es mennyiséget jelentettek. az elmúlt 24 óra második felében mindenütt megélénkült, többfelé megerősödött a szél, néhány helyen viharos széllelkések is előfordultak. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken az északi hegyvidékeken csak 2, 6 más-hol 6, 11 fok között alakult. ma hajnalra általában 0 és 6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt még borult idő volt, a dunántúlon többfelé esett az eső. sokfelé fujt erős szél. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 7 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok volt, a százalékos átlagnál 6,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mb /766 mm/, erősen emelkedő.

várható időjárás vasárnap estig:

eleinte tulnyomóan borult idő, többfelé ismétlődő esővel, helyenként már havazással. később változó -an felhős idő, elszórtan kisebb havazás, hózápor. a viharos lökésekkel kísért keleti, délkeleti szél csak lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, mínusz 4 legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 12, plusz 3 fok között.

a duna vizállása budapestnél 326 cm, víz hő 3, 2 fok./mti/

- 18 -

13.15/il

14³⁰

bb. 32. újabb 9000 tonna középdunántúli szén terven felül...

bév il zs

1979. február 17.

a középdunántúli szénbányák üzemében - ajkán, dudaron, padragon, balinkán jókai bányán - a február 17-i szabadszombaton sem szünetelt a termelés. több mint négyezer bányász szállt le a föld mélyébe, s együttesen mintegy 9000 tonna fűtőanyagot küldött felszínre.

a középdunántúli szénbányák üzemében egyébként ebben az évben ezúttal már második alkalommal szerveztek szabadszombati termelést. nem elmaradás pótlását célzó hajráról van szó: a szénmedence áldozatkész bányászai még ilyen áron a szabadszombati feláldozásával is biztosítják a népgazdasági igények kielégítését. eredetileg az év elején arra vállalkoztak, hogy az idén 35 000 tonna szenet termelnek, szállítanak terven felül az üzemeknek, a lakosságnak. ezt a számításuk szerint még lényegében a termelékenység növelésével, a munkaszervezés javításával, a munkaidő tökéletesebb kihasználásával is meg tudták volna oldani. az igények növekedése azonban újabb megfontolást újabb áldozatokat kívánt, s a középdunántúli bányászok nem is tértek ki előre: felmérték az összes lehetőségeket, s bejelentették, hogy több szabadszombati feláldozva összesen 60 000 tonna szenet termelnek terven felül, s ennek a szombati műszak befejeztével csaknem a harmadát teljesítették is./mti/

bb. 33. szoboravatás a csepel művekben

t mir mm il zs

1979. február 17.

bensőséges szoboravató ünnepség színhelye volt szombaton a csepel művek munkásmozgalmi és gyártörténeti muzeuma. a nagymultu gyáróriás és a bolgár kulturális központ között az elmúlt napokban megkötött együttműködési szerződés jelképeként a bolgár kulturális központ szobrot adományozott a csepel vas és fémműveknek. a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő alakját a bolgár népköztársaság megalapítóját ábrázoló dimitrov szobrot emil alexandrov a bolgár népköztársaság kulturális bizottságának első elnökhelyettese adta át ünnepélyesen ernszt antalnak a csepel művek pártbizottsága első titkárának. a szobor avató ünnepségen - amelyen megjelent vladimir videnov a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete és dr. sztojan radev, a budapesti bolgár kulturális központ igazgatója is - az együttműködés jelképeként a csepel művek vezetői „béke, barátság, internacionálisizmus plakettet adományozták a bolgár vendégeknek./mti/

- 19 -

13.45/il

14⁵⁰

bb.34. belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. február
17.-én 14.00 óráig

il kz

1. új szobrok
 2. mire a vásárlókhoz jut
 3. nemzetközi műsor
 4. gyermek-bélyegsorozat
 5. pályázat
 6. győri richards finomposztógyár
 7. iskolák hajduvázból
 8. trolibuszvonat
 9. hóvirágok
 10. forgalomból kivont termékek
 11. gabona vetőmag választék
 12. tojástálca üzem
 13. szőlőoltványok készítése
 14. új külszíni fejtés
 15. munkabiztonsági intézkedések
 16. új fáklya szám
 17. felvétel a színház és filmművészeti főiskolára
 18. szávai nándor
 19. sziriába utazott czinege lajos
 20. háner antal
 21. baleset
 22. magyarországi románok
 23. fővárosi vízművek
 24. george macovescu
 25. eltörött egy 800 mm cső
 26. amatőrfilmszemle
 27. nemzetközi konferencia
 28. bkv
 29. időjárás
 30. gyenes andrás
 31. forgalmi dugók
 32. szén terven felül
 33. szoboravatás
 34. hírjegyzék
- /mti/

14⁵⁵
0

--

- 20 -

bb. 31. forgalmi dugók a gellért tér környékén - a fővárosi
közlekedési igazgatóság kérése

i mir mm il zs

1979. február 17.

megnehezült a közlekedés a gellért téren és környékén. az elmúlt napokban különösen a délutáni csúcsforgalom idején olykor a mórlicz zsigmond körtértől csaknem a kálvin térig sorakoztak a járművek, s az utvonat teljes hosszában kettős sorokban várakoztak a gépkocsik. a forgalmi torlódás lassan már a csúcsidőn kívül is állandósult és csaknem fél órába telik, amíg ezen az utszakaszon végighajthat egy-egy jármű.

a közlekedési dugót a gellért téri vágányák átépítése idézi elő. a munkát február elején kezdték meg a bkv dolgozói, s a tervek szerint a bartók béla ut jelentős szakaszán, a kemenes utcától a szabadság híd torkolatig szerdik fel és cserélik ki az elkopott vágányokat. a munka szoros összefüggésben van a petőfi hid tavasszal kezdődő felújításával. a petőfi hid forgalmának egy részét ugyanis ide a bartók béla utra, illetve a szabadság hidre terelik majd át, előtte azonban meg kell teremteni a várható nagyobb forgalom lebonyolításának feltételeit.

a vágányépítés - amelynek során a villamospálya vonalvezetését is megváltoztatják, s a gellért téren áthaladó eddigi két vágány helyett három sínpárt fektetnek le - a munka első napjaiban még nem érintette a közúti járművek nyomvonalát most már azonban az utfelület mind nagyobb részét veszi igénybe az átépítés.

az egyre sűrűsödő forgalmi torlódások miatt a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága arra kéri a gépjárművezetőket, hogy amíg a munka tart a hétvégéken illetve a reggeli és a délutáni csúcsidőben a kritikus utvonatokat lehetőleg kerüljék el./mti/

--

- 21 -

14.24/il

15⁰⁵
0

bb.35. eredményes évet zárt a hódmezővásárhelyi vörös csillag
tsz

dén/ra kz

1979. február 17.

a technológiai előírások betartásával, a gépi eszközök jó kihasználásával és elsősorban a tagság szorgalmas munkájával csaknem tizenkilencmillió forintos nyereséggel zárta a tavalyi évet a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz. a közös gazdaság szombaton megtartott zárszámadási közgyűlésén részt vett és felszólalt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, hódmezővásárhely országgyűlési képviselője is.

vajnai ernő tsz elnök beszámolójában elmondotta, hogy szövetkezetük több mint 203 millió forint értékű árut termelt 1978-ban, 11,3 százalékkal többet, mint egy évvel korábban. a több mint nyolcezer hektáros gazdaságban az idén mind a szántóföldi, mind pedig az állattenyésztési ágazatban csökkenteni akarják a termékek önköltségét. új nagyhozamu fajtákkal korszerűsítik állattállományukat. kukorica vetésterületük a tavalyihoz képest huszonkét százalékkal növelik. több mint hétszáz hektáron korai kukorica fajtákat vetnek, hogy időben, biztonsággal betakaríthassák a termést. a háztáji gazdaságokat a piacon keresett, jóminőségű termékek előállítására ösztönzik. ehhez szakmai tanácsot, gépi munkát, takarmányt biztosítanak a zárszámadási közgyűlésen megjutalmazták a termelésben kitűnt brigádokat és tsz-tagokat./mti/

-.-

bb.36. felhasználható: 17.00 órától!

megkezdődött az ifju muzsikusok fesztiválja győrött

mzs/ra kz

1979. február 17.

vas, veszprém és győr-sopron megye zeneiskolásainak részvételével kezdődött meg szombaton győr zenei életének hagyományos rendezvénye, az ifju muzsikusok fesztiválja. az ezúttal már tizenegyedik alkalommal megrendezett a zenei - zongora, vonós, fuvós és szolfézs - versenyekre minden eddiginél többen, csaknem 300-an jelentkeztek.

a fesztivál szombati nyitókoncertjén a győri zeneművészeti szakközépiskola szimfonikus zenekara játszott. zenekari improvizációkat, továbbá mozart és beethoven menüetteket adott elő draskóczy lászló karnagy vezényletével. a hangversenyen magyarországi bemutatóra is sor került: király ernő újvidéki zeneszerző pontok és vonalak című művét szólaltatták meg./mti/

-.-

14.45/ra

-22-

1510

bb.37. felhasználható: 18.00 órától!

utazó publikum

igó/ra kz

1979. február 17.

pécsett érdekes kezdeményezés született a színházi előadások körének bővítésére: „utazó publikum”, elnevezéssel különautóbuszok indulnak az ország különböző színházi városaiba egy-egy jó előadás megtekintésére. az idei első alkalommal - szombaton - a kaposvári csiky gergely színházba látogattak el a pécsi nézők és voltaire candide című regényének zenés színpadi változatát látták. a mecsekaljai városban gazdag előadás-választékot kínál a nemzeti színház, a kamaraszínház, az opera és a balettegyüttes. ám sokan szívesen megnéznék a fővárosi és a vidéki színházak kitűnő produkcióit is, de többségüket visszatartják a jegyváltás és az utazás nehézségei. az „utazó publikum”, szervezői kiválasztják tehát a legjobb színházi előadásokat, beszerzik a jegyeket, s egy különjáratu autóbusszal elviszik a nézőket az illető színházi városba és előadás után hazaszállítják őket./mti/

-.-

bb.38. februári esőrekord - ismét közeledik a hideghullám

i/mir/tr/ra zs

1979. február 17.

miközben észak-és közép-európa egyes részein néhány hét leforgása alatt már másodszor támad a tél, s az ndk, lengyelország, az nszk és dánia északi területein ismét heves hóviharak tombolnak, szokatlan időjárási jelenség alakult ki a kárpát medence környékén is.

európát - sajátos „kifli”, alakban - bukarest-ungvár-prága-stuttgart-strasbourg és genf vonala mentén - két, mérőben eltérő éghajlati zónára osztja az újabb hideghullám. ettől északra mínusz 10 és mínusz 20 fok között váltakozik a hőmérséklet, európa leghidegebb pontján, moszkva környékén pedig mínusz 25 fokos hideg uralkodik. a kárpátokon innen viszont napok óta szinte megszakítás nélkül esik az eső.

az utóbbi egy hét alatt nem is volt olyan nap, hogy hazánk ne részesült volna az újabb és újabb „égi áldásból”: február 10-e óta csak budapesten több mint 50 milliméter eső esett, ami már meghaladja a sokévi teljes februári átlagot is. a legújabb eső-front február 12-én, hétfőn este érte el a fővárost: egyetlen nap alatt több mint 22 milliméter csapadék zúdult budapestre, ehhez hasonló az utóbbi tíz évben mindössze egyszer - 1972 február 29-én - fordult elő. /az akkor leestett csapadék mennyisége egyetlen nap alatt 30 milliméter volt./

/folyt. köv./

14.50/ra

-23-

1510

bb.38. / februári .. folyt./ra

az esőzés - viszonylagos egyenletessége folytán - ezúttal a fővárosban szerencsére nem okozott komolyabb gondokat: egyedül a 70-es trolijárat városligeti vonalán rekedt meg a közlekedés, ahol az elmúlt napokban többször is 30-40 centiméter magasan állt a víz. ezen a helyen a hétfő esti felhőszakadás óta, egész héten át, csaknem minden éjjel dolgoztak a csatornázási művek szivattyúi, mert a régi, szűk csatornák nem bírták a ,,tulterhelést,,.

a mostaninál nagyobb esőzésben legutoljára éppen tíz évvel ezelőtt volt részünk. akkor a hónap második harmadában, tíz nap alatt, több mint 90 milliméter eső zúdult a fővárosra. most viszont a kilátások - az országos meteorológiai intézet jelentése szerint - jóval kedvezőbbek: az előrejelzések nyomán várható, hogy a következő napokban az év eleji, szokatlanul dermesztő hideghullámnál jóval enyhébb változatban tér vissza a kárpát-medencébe a tél./mti/

-.-

bb.39. Lottó-nyeremények

ra zs

1979. február 17.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 7. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 133 fogadónak volt, nyereményük egyenként 57.481.- forint.

3 találata 11.039 fogadónak volt, nyereményük egyenként 346,- forint.

2 találatos szelvények száma 250.751, ezekre egyenként 19,- forintot fizetnek.

/mti/

-.-

14.55/ra

-24-

1520

bb.40. aranylakodalom kisterenyén

csiz/ra kz

1979. február 17.

házasága ötvenedik évfordulóját ünnepelte szombaton a kisterenyei pászti józsef és felesége. a most nyolcvankétéves kőműves hatvan évvel ezelőtt, sok hadifogoly társával egyetemben oroszországban belépett a szovjethatalom hadseregébe, s vitélkül verelkedett az ellenforradalmárok és imperialista támadóik ellen. a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége 1970-ben a harci érdemekért érdeméremmel tüntette ki pászti józsef egykori vöröskatonát, aki népművész feleségével, kovács erzsébettel egyetemben ma is köztisztviselőként álló polgára a nógrád megyei pálcó nagyközségnek, az aranylakodalmasokat a házasság anyakönyvvezetői megerősítése után gyermekei, unokái, valamint a község vezetői köszöntötték./mti/

.-

bb.41. felhasználható: 20.00 órától!

színes, vidám farsangi bállok baján, sopronban és szombathelyen

ö/mir/rap,cser,plér/mi/ra zs

1979. február 17.

színes, vidám farsangi bálon töltötték a hét végén több, nemzetiségiek lakta községének fiataljai.

baján - vasárnapra virradóra - bunyevác asszonybállal folytatódott a hagyományos délszláv farsang. a vidám, mókás rendezvényen több mint kétszázan mulattak a tamburák hangjaira. a farsangi asszony-muri színhelyén, a baja-ajóvárosi délszláv népkörbe - közismert nevén a csitanicába - a hagyományokhoz híven ezúttal sem léphettek be a férfiak. az eredeti bunyevác népviseletbe öltözött ,,fehérszép,, így, egymással ropta a táncot és kínálgatta egymást a hazulról hozott étellel, itózával.

muzsikával, tánccal ünnepelték a farsangot a szombathelyi nemzetiségi bál résztvevői is: itt - a megyei művelődési és ifjúsági központban - a vas megyei község horvát, szlovén, és német anyanyelvű lakóinak, akik a horvát nemzetiségű szent péterfai népi együttes és a nardai ,,kékesi együttes,, zenéjére rugták a port,,

/folyt.köv./

15.25/ra

-25-

1620

bb.41. / szines, vidám ... folyt./ra

vidám bál színhelye volt a soproni lővén szálló is, ahol ugyancsak szombaton este rendezték meg az immár hagyományos nemzetközi idegenforgalmi bált. a mulatságon - melyre az ország minden részéről, sőt ausztriából, nyugat-németországból, svájcából és olaszországból is érkeztek vendégek - fővárosi énekesek léptek fel és magyaros ételbemutató is volt.
/mti/

-. -

bb.42. halálos balesetek

zs/ra zs

1979. február 17.

pest megyében, vasad belterületén marton gábor 61 éves tsz-tag lovaskocsijának rakománya megcsuszott és marton a kocsiról lezuhant. a szerencsétlen ember sérülésébe a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

nyiregyházán erdei jános 21 éves autószerelő, kálmánházi lakos személygépkocsijával előzés közben áttért az uttest baloldalára és összeütközött egy vele szemben haladó lovaskocsival. a baleset következtében erdei a helyszínen meghalt. a lovaskocsi hajtója pedig súlyosan megsérült.

szegeden karácsonyi ferenc 22 éves gépkocsivezető tehérgépkocsival elütötte nacsza györgy 23 éves lakatos, szegedi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség karácsonyi ferenc vezetői engedélyét bevonta és megkezdte a baleset vizsgálatát.

hódmezővásárhely külterületén egy kanyarban neparáczi jános 36 éves tehenész, hódmezővásárhelyi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest baloldalára és egy fának ütközött. utasa fátyol lajos 39 éves tehenész, hódmezővásárhelyi lakos a helyszínen meghalt. neparáczit a rendőrség őrizetbe vette és vezetői engedélyének bevonásával a baleset vizsgálatát folytatja.

somogy megyében a kutasi állami gazdaság felsőbogátpusztai üzemegységében munka közben halálos áramütés érte kustos józsef 22 éves villanyszerelő, segedi lakost. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

-. -

16.00/ra

- 26 -

16³⁰

bb.43. filmszakemberek tanácskozása

t-jok/mi/ra zs

1979. február 17.

kicsinek bizonyult szombaton a fészek klub előadó terme, ahol a „magyar film - 1978.,” címen meghirdetett tanácskozás résztvevői cserélték ki gondolataikat. a rendezvényen a xi. magyar játékfilm szemlére 25 országból hazánkba érkezett filmszakemberek közül is sokan résztvettek. ott volt tóth dezső kulturális miniszter-helyettes és szabó b.istván a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője is.

bevezető előadásában ujhelyi szilárd, a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságának művészeti tanácsadója örvendetes tényként nyugtázta a szemle iránti - minden várakozást felülmúló - érdeklődést. ebben a fogadtatásban kétszeresen is kötelessége a szakembereknek a filmek és a közönség viszonyát vizsgálni - hangsúlyozta. a magyar filmgyártás alapvetően szerencsés helyzetben van, hiszen a szórakoztatási igény kielégítésével egyidejűleg azt kell szolgálnia, hogy ráirányuljon a közfigyelem a társadalmi problémákra.

kiért arra, hogy már a múlt évi, pécsi játékfilm szemlén is középpontba került vitatéma volt a dokumentarista irányzat. egy év ugyan rövid időszak, mégis - az előző év termését számba véve - úgy tűnik, elegendő alapot nyújt ahhoz, hogy elhagyjuk a kérdőjelet a tavaly megfogalmazott mondatok végéről. a dokumentarista út járható voltát közvetve igazolja az a jótékony, termékenyítő hatás is, amelyet ez az irányzat a klasszikus értelemben vett játékfilmekre gyakorolt. erősödésével a magyar filmművészetre oly régóta jellemző sokszínűség nem kerül veszélybe. ugyanakkor ez az irányzat, komoly segítséget adhat a magyar filmek és a közönség között még meglévő távolság csökkentéséhez.

a valóság köveiből építkező dokumentarista film iránt is azt az igényt kell azonban támasztani, hogy ne adja meg magát az általa felfedezett tények zürzavarának, hanem akarjon eligazodni és eligazítani azok között. vállalkozzon a valóság művészi tervezésére, az „üzenet,-re.

a bevezető előadást követő vitában a filmszakemberek egyebek között azt fejtegették, hogy a magyar filmek többsége az átlagosnál jobb, magasabb színvonalat képvisel. korántsem ilyen kedvező a helyzet a filmvígjátékok terén, sürgető az igény, hogy az alkotók minél több és jobb vígjátékot bővítsék az igényesen szórakoztató művek választékát - hangoztatták./mti/

-. -

16.45/ra

-27-

17³⁵

bb.44. a szerkesztőségek figyelmébe!

ob/tr/ra ie

1979. február 17.

mai bb.25-ös számú hírünkre /el törött egy 800-as főnyomóvezeték.../ a következő javítást adjuk:

a hír utolsó mondata helyett /a fővárosi vízművek ... kell számolni./ helyett kérjük a következőt írni:

„a vízművek szerelői a helyreállítási munkálatokat a délutáni órákban befejezték.,,
/mti/

-.-

bb.45. harminchatodik napja a borsodi gátakon - csongrád alatt tovább árad a tiszta

ö-mir-tób-kör/mi/ra ie

1979. február 17.

bár már levonulóban van a tiszta középső szakaszának eddigi legnagyobb árhulláma, az elmúlt napok nagy esőzései újabb árhullámokat indítottak el. szerda óta a tiszta tokajnál ismét 19 centimétert áradt és a hét végére megállt az apadás a bodrogon is, sőt, péntekről szombatra - minimálisan ugyan - emelkedett a vízszintje. a kiadós esőzést követő árhullám nyomán a sajtó teljes magyarországi szakaszán elsőfoku árvízvédelmi készültség van érvényben, és kisebb árhullám indult el a tannán, valamint a hármas-körösön és a hortobágy-berettyó főcsatornán is.

szombaton az árvízvédelem csaknem 6 ezer dolgozója foglalatosságot látott a folyók védőgátjain. az idei év 48 napjából már 36-ot töltöttek árvízvédelmi szolgálatban az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói. közülük legtöbben a gátkoronaikat javítják; földdel, kővel tömik be a sodrás okozta vízmosásokat. továbbra is erős a védekezés a tiszta középső szakaszának gátjain, négyes és tiszavalk térségében, ahol egyre gyakoribbak a csurgások, átázások és a gátak mögötti fakadó vizek. a folyónak ezen a szakaszán még mindig harmadfoku a készültség.

/folyt.köv./

17.25/ra

-28-

1820

bb.45. / harminchatodik ... folyt./ra

a gátak javításához szükséges követ és más anyagot vízi járművekkel szállítják a helyszínre: a tiszán és a bodrogon szombaton is harminc hajóból és uszályból álló kisebb flotta teljesített szolgálatot, és a vizen tartózkodtak az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság ugynevezett tanya-hajói is, amelyekben a védelmi szolgálatot teljesítő dolgozók pihennek váltott turnusokban. szükség van rájuk, hiszen a tannán - ahol most másodfoku a készültség - már az ötödik árhullám vonul le az idén.

a tiszta csongrádtól a déli országhatárig terjedő alsó szakaszán ugyan egy nap alatt 14 centiméterrel emelkedett a folyó szintje, itt mégis valamivel kedvezőbb a helyzet, mint a folyó felsőbb szakaszain. a szegedi hidnál lévő mérceknél szombat délután 828 centiméteres vízállást mértek, ami 132 centiméterrel még alatta van az eddigi legnagyobb - 1970. évi - árvíz legnagyobb, tetőző magasságának. szegednél viszont a folyó szintje szombaton már elérte a széchenyi tér szintmagasságát és egy magasságban van a belváros korábban feltöltött területeivel is. egyes városrészek - a móra város, rókus és az alsóváros - így már alacsonyabb vannak a tiszta jelenlegi vízállásánál, a helyzet azonban még sem kritikus, mert az erős gátak és az elmúlt években újjáépített tiszai partfal egyenlőre biztonságosan „tartja”, a vizet.

szombaton a magyarországi folyók több mint 200 kilométeres hosszú védvonalán tartottak árvízvédelmi készültséget, amelyből több mint ezer kilométeres szakaszon megerősített, harmadfoku szolgálat védi a gátakat./mti/

-.-

bb.46. időjárásjelentés

mi/ra ie

1979. február 17

a meteorológiai intézet jelenti február 17-én, szombaton este:

időnként felszakadozó felhőzet.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozik a felhőzet, elszórtan lesz eső, helyenként havaseső, hózápor. a keleti, délkeleti szél sok felé megélénkül, időnként megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután plusz 1, mínusz 4 fok között lesz./mti/

18.35/ra

-29-

1835

bb.47. a nemzetközi kereskedelmi kamara budapesti ülése
1979. február 17.

z/ra pp ie

a nemzetközi kereskedelmi kamara kelet-nyugati összekötő bizottságának vezető csoportja /steeringgroup/ szombaton budapesten tartotta tavaszi ülését a magyar kereskedelmi kamarában. megvitatták az 1979. évi munkatervi javaslatot, és a bizottság tevékenységének továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdéseket. a budapesti ülésen résztvett delegációkat i.i.gajdenko, a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának főtitkára, j.burakiewicz, a lengyel külkereskedelmi kamara elnöke, kallós ödön a magyar kereskedelmi kamara elnöke, illetve c.h.winqwist, a nemzetközi kereskedelmi kamara főtitkára vezette./mti/

--

bb.48. emléktábla avatás

1979. február 17.

mi/ra ie

fenyő a.endre születésének 75. évfordulója alkalmából február 23-án, pénteken délelőtt 11 órakor a perczel mór utca 2. szám alatti házban, ahol a művész a felszabadulás után élt és alkotott, emléktáblát helyeznek el és koszoruznak meg./mti/

--

bb.49. befejeződött a xi.magyar játékfilm szemle

1979. február 17.

t-jok/mi/ra ie

a „kentaurok” című, magyar-szovjet-csehszlovák koprodukcióban készült film ősbemutatójával - melyet vitausztasz zsalakjavicsusz írt és rendezett - szombaton este véget ért a xi. magyar játékfilm szemle eseménysorozata. a vörös csillag filmszínházban a film vetítését megelőzően a rendező szervek nevében szabó b.istván, a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője foglalta össze a szemle főbb tapasztalatait./mti/

--

bb.50. ábrahám kálmán hazaérkezett kanadából

1979. február 17.

mi/ra ie

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével szombaton hazaérkezett kanadából a magyar építésügyi küldöttség. a látogatás során eredményes tárgyalásokat folytattak a kétoldalu műszaki-tudományos kapcsolatok fejlesztéséről az építő- és építőanyagipar-, a városfejlesztés és az energiatakarékosság területén./mti/

--
-30-

19.35/ra

ipus

bb.51. hazaérkezett kubából a párttörténeti intézet delegációja

mi/ra ie

1979. február 17.

szombaton hazaérkezett kubából az mszmp kb párttörténeti intézetének küldöttsége. a delegáció, melyet vass henrik igazgató vezetett, az együttműködés fejlesztéséről folytatott megbeszéléseket a kubai kommunista párt központi bizottsága mellett működő történeti intézet igazgatójával, fabio grobartal és vezető munkatársaival. a küldöttséget fogadta antonio perrez herrera, a kkp kb titkára./mti/

--

bb.52. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ra ie

1979. február 17.

35. eredményes évet zárt a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz

36. ifju muzsikások fesztiválja győzött

37. utazó publikum

38. ismét közeledik a hideghullám

39. Lottó-nyeremények

40. aranylakodalom kisterenyén

41. színes, vidám farsangi bálók

42. halálos balesetek

43. filmszakemberek tanácskozása

44. szerk.figy. a 25-ös számú hírre

45. csongrád alatt tovább árad a tiszta

46. időjárásjelentés

47. a nemzetközi kereskedelmi kamara budapesti ülése /3.sz.jav./

48. emléktábla avatás

49. befejeződött a xi.magyar játékfilm szemle

50. ábrahám kálmán hazaérkezett kanadából

51. hazaérkezett kubából a párttörténeti intézet delegációja

/4.sz.jav./

52. hírjegyzék

az 1.sz.javítás a 24-es, a 2-es számú a 33-as hírre vonatkozott.
/mti/

--
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: koronczai emil, izsák erika
21.10/ra

-34-

210